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Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Το 2020 ήταν μία ιδιαίτερη χρονιά με κυρίαρχο γεγονός την πανδημία Covid-19, η οποία 

προκάλεσε μία πρωτόγνωρη και οξεία κρίση σε υγειονομικό, κοινωνικό και  οικονομικό 

επίπεδο, με πολλές ανθρώπινες απώλειες τόσο στην Ελλάδα, όσο και στον κόσμο, 

γενικότερα. Η ελληνική κυβέρνηση, για να περιορίσει την εξάπλωση της νόσου του 

κορωνοϊού, έλαβε μία σειρά μέτρων που περιελάμβαναν την αναστολή λειτουργίας 

επιχειρήσεων καθώς και περιορισμούς στην κυκλοφορία και στα ταξίδια. 

Η ελληνική οικονομία, η οποία βρισκόταν σε πορεία ανάκαμψης, επλήγη σημαντικά αφενός, 

από τα περιοριστικά μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση της κρίσης και αφετέρου, 

από τη δραστική μείωση των αφίξεων τουριστών. Η υψηλή συμμετοχή του τουρισμού και του 

λιανικού εμπορίου στην οικονομική δραστηριότητα της χώρας αποτυπώθηκε στη σημαντική 

υποχώρηση του ΑΕΠ το δεύτερο τρίμηνο του 2020, κατά 13,9% σε ετήσια βάση. Μία 

αδύναμη ανάκαμψη της οικονομικής δραστηριότητας σημειώθηκε το τρίτο τρίμηνο του 2020, 

λόγω της αύξησης της δημόσιας και της ιδιωτικής κατανάλωσης, αν και ο ετήσιος ρυθμός 

ανάπτυξης παρέμεινε αρνητικός (-10%).  

Η ύφεση συνεχίστηκε το τελευταίο τρίμηνο του έτους, λόγω της εκ νέου λήψης μέτρων για την 

αντιμετώπιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας Covid-19 και το ΑΕΠ μειώθηκε σε ετήσια 

βάση κατά 6,9%. Στο σύνολο του 2020, το ΑΕΠ της χώρας υποχώρησε κατά 8,2% σε 

σύγκριση με το 2019 και σε αυτό συνέβαλε η συρρίκνωση πρωτίστως των εξαγωγών 

υπηρεσιών, ως αποτέλεσμα της κατακόρυφης υποχώρησης του τουρισμού αλλά και της 

μείωσης της ιδιωτικής κατανάλωσης, ενώ θετικά συνέβαλαν η αύξηση της δημόσιας 

κατανάλωσης, η ανθεκτικότητα των εξαγωγών αγαθών και η μείωση των εισαγωγών. Οι 

κλάδοι που επλήγησαν εντονότερα από την πανδημία, σε όρους κύκλου εργασιών, ανήκουν 

στον τριτογενή τομέα και είναι οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και εστίασης, η διαχείριση 

ακίνητης περιουσίας, οι τέχνες, η διασκέδαση και η ψυχαγωγία. 

Η ελληνική κυβέρνηση, αντιμέτωπη με τις επιπτώσεις της πανδημίας, αντέδρασε αμέσως και 

προέβη στη λήψη μέτρων δημοσιονομικής πολιτικής, ευρείας έκτασης και πρωτοφανούς 

μεγέθους, για να στηρίξει τις επιχειρήσεις και την απασχόληση. Αυτά τα μέτρα συνέβαλαν 

στην καταγραφή μικρότερης, από την αναμενόμενη, ύφεσης. Επίσης, η πανδημία είχε 

ηπιότερη επίδραση στην αγορά εργασίας, καθώς τα σχετικά μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση 

στόχευαν στη διατήρηση των θέσεων εργασίας. Παράλληλα, οι επιπτώσεις της πανδημίας 

στο διαθέσιμο εισόδημα αμβλύνθηκαν από τα μέτρα της κυβέρνησης, στα οποία 

περιλαμβάνονταν προγράμματα κρατικής στήριξης εισοδήματος, σε συνδυασμό με την 

αύξηση της αποταμίευσης νοικοκυριών και επιχειρήσεων για λόγους πρόνοιας για 

ενδεχόμενες μελλοντικές ανάγκες και την αναγκαστική αποταμίευση λόγω περιορισμού της 

κατανάλωσης κυρίως στον τομέα των υπηρεσιών. 
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Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Στην προσπάθεια άμβλυνσης των συνεπειών της κρίσης συνέβαλαν σημαντικά η υιοθέτηση 

έντονα επεκτατικής δημοσιονομικής πολιτικής, σε συνδυασμό με τη διευκολυντική ενιαία 

νομισματική πολιτική της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Είναι αλήθεια ότι, κατά την 

εκδήλωση της πανδημίας, το χρηματοπιστωτικό σύστημα αντιμετώπισε κλυδωνισμούς, αλλά 

γρήγορα σταθεροποιήθηκε, ως αποτέλεσμα των μέτρων τα οποία ελήφθησαν από τις 

αρμόδιες αρχές. Αξίζει να επισημανθεί, επίσης,  ότι η ρευστότητα των ελληνικών τραπεζών, 

κατά το 2020, βελτιώθηκε σημαντικά ως αποτέλεσμα της συμπερίληψης των τίτλων του 

Ελληνικού Δημοσίου στο έκτακτο πρόγραμμα αγοράς τίτλων λόγω πανδημίας (Pandemic 

Emergency Purchase Programme − PEPP) της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και 

της αποδοχής τους ως εξασφαλίσεων στις πράξεις αναχρηματοδότησης από το 

Ευρωσύστημα, καθώς και λόγω της αξιοσημείωτης αύξησης των καταθέσεων πελατών. 

Ιδιαίτερα εντυπωσιακή ήταν η αντίδραση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην πανδημία, με την 

υιοθέτηση του προγράμματος “Next Generation EU” (NGEU), τον Ιούλιο 2020, ενός 

Αναπτυξιακού Ταμείου Ανάκαμψης ύψους Ευρώ 750 δισ. Σκοπός του προγράμματος είναι η 

ανάκαμψη της οικονομικής δραστηριότητας και η ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 

ευρωπαϊκής οικονομίας μετά από την πανδημική κρίση. Βασικοί άξονες της πολιτικής αυτής 

είναι ο ψηφιακός μετασχηματισμός, η μετάβαση στην πράσινη οικονομία και η υλοποίηση 

διαρθρωτικών πολιτικών που θα ενισχύσουν την αποδοτικότητα των οικονομιών των κρατών-

μελών. 

Για την Ελλάδα, η αξιοποίηση των κεφαλαίων του προγράμματος NGEU ύψους Ευρώ 32 δισ. 

θα γίνει μέσα από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», με στόχο 

την υψηλή και βιώσιμη ανάπτυξη, τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης και την κοινωνική 

συνοχή. Η υπέρβαση της κρίσης και η βέλτιστη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων είναι 

μία πρόκληση για την κυβέρνηση, τη δημόσια διοίκηση, τις επιχειρήσεις και γενικότερα, για το 

σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Για την επιτυχία αυτού του εγχειρήματος, σε αντίθεση με 

όσα προβλέπονταν για το ΕΣΠΑ, ο κεντρικός και άρτιος συντονισμός από το επιτελικό κράτος 

είναι ιδιαίτερα κρίσιμος. Επίσης, είναι μία πρόκληση για τον ιδιωτικό τομέα ο οποίος, με 

κατάλληλα προετοιμασμένα και στοχευμένα επενδυτικά σχέδια σε τομείς αιχμής, όπως η 

έρευνα και η ανάπτυξη, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, η ανακύκλωση αποβλήτων, η 

καινοτομία κ.ά., θα μπορέσει να πρωταγωνιστήσει στην αναγέννηση της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας. 

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δεν περιλαμβάνει μόνο επιχορηγήσεις και 

δάνεια, αλλά συνοδεύεται από την επιτάχυνση της υλοποίησης του εθνικού προγράμματος 

μεταρρυθμίσεων και νομοθετικών πρωτοβουλιών, ώστε να βελτιωθεί η θέση της χώρας σε 

δείκτες, όπως αυτοί που δημοσιεύουν οι έρευνες Doing Business και International 

Competitiveness μέσω: 
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• πρώτον, της επιτάχυνσης της διαδικασίας απονομής δικαιοσύνης και επίλυσης 

διαφορών,   

• δεύτερον, της υιοθέτησης πιο φιλικού προς την ανάπτυξη μίγματος φορολογικής 

πολιτικής και  

• τρίτον, της διασφάλισης ότι το νέο φορολογικό σύστημα αλλά και το νομικό πλαίσιο 

που διέπει τις επενδύσεις δεν θα αλλάξουν, αλλά θα είναι σταθερά για πολλά έτη και 

για τουλάχιστον έναν επενδυτικό ορίζοντα. 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Η ταχεία ενεργοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την 

απορρόφηση των κεφαλαιακών πόρων που δικαιούται η Ελλάδα από το NGEU μπορεί να 

βοηθήσει σημαντικά στην αποκατάσταση της δημοσιονομικής ισορροπίας, ώστε να 

διασφαλίζεται το αξιόχρεο της χώρας χωρίς την ανάγκη επιστροφής στις αυστηρές πολιτικές 

λιτότητας του παρελθόντος που θα εγκλώβιζαν τη χώρα σε στασιμότητα.  

Αυτό μπορεί να επιτευχθεί:  

• πρώτον, με την αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων που θα ενισχύσουν, σε 

σημαντικό βαθμό, τη δυναμική της ανάπτυξης, η οποία θα έχει ως σημαντική 

συνέπεια τη μείωση του λόγου χρέους προς ΑΕΠ,  

• δεύτερον, με την προεξόφληση της μεσοπρόθεσμης αναπτυξιακής δυναμικής στις 

αγορές, η οποία θα οδηγήσει ταχύτερα τη χώρα στο επίπεδο της επενδυτικής 

βαθμίδας, με αποτέλεσμα να μειωθεί περαιτέρω το κόστος δανεισμού για το ελληνικό 

Δημόσιο και κατά συνέπεια, το ύψος του χρέους και 

• τρίτον, με τα επενδυτικά σχέδια του Ταμείου Ανάκαμψης, τα οποία μπορούν να 

συμβάλουν στη βελτίωση της ποιότητας και της δομής του ενεργητικού των 

ελληνικών τραπεζών, γεγονός που συνιστά σημαντικό κριτήριο για την αξιολόγηση 

της χώρας από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης. 

Δεν θα πρέπει, βεβαίως, να αποσιωπήσουμε το γεγονός ότι οι δημοσιονομικοί κίνδυνοι 

παραμένουν, παρά το γεγονός ότι η επεκτατική πολιτική κατά το 2020 και το 2021 αποτελεί 

γενικευμένο φαινόμενο. Στην Ελλάδα, η έντονα επεκτατική δημοσιονομική πολιτική που 

ακολουθήθηκε το 2020 είχε ως συνέπεια το δημοσιονομικό πρωτογενές αποτέλεσμα της 

γενικής κυβέρνησης να μεταστραφεί σε έλλειμμα από πλεόνασμα. Η εμφάνιση ελλείμματος, 

σε συνδυασμό με τη μεγάλη ύφεση και τον αποπληθωρισμό, είχαν ως αποτέλεσμα την έντονη 

αύξηση του δημόσιου χρέους ως ποσοστό του ΑΕΠ. Βέβαια, η μεσοπρόθεσμη βιωσιμότητα 

του δημόσιου χρέους, το οποίο διαθέτει ευνοϊκή σύνθεση και χρονική διάρθρωση 

αποπληρωμών, δεν αναμένεται να υπονομευτεί, αν τα δημοσιονομικά μέτρα παραμείνουν 

στοχευμένα και έχουν προσωρινό χαρακτήρα. 
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Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Οι τράπεζες στην Ελλάδα ενίσχυσαν σημαντικά τη ρευστότητά τους το 2020 ως αποτέλεσμα 

των μέτρων που ελήφθησαν από την ΕΚΤ και περιλαμβάνουν την αποδοχή των ελληνικών 

ομολόγων στις πράξεις αναχρηματοδότησης, των εποπτικών μέτρων και της αύξησης της 

αποταμίευσης. Αυτό συνέβαλε στην ενίσχυση της δυνατότητας των ελληνικών τραπεζών να 

χορηγήσουν υψηλότερες, έναντι του προηγούμενου έτους, πιστώσεις στις επιχειρήσεις και 

ιδιαίτερα, στις μεγάλες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο εμπόριο, τη βιομηχανία και 

τον τουρισμό. Επίσης, οι ελληνικές τράπεζες προέβησαν σε αναστολή της πληρωμής των 

δόσεων δανείων για τους δανειολήπτες που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19, 

ενέργεια που είναι συμβατή με τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών. 

Παράλληλα, οι ελληνικές τράπεζες αναλαμβάνουν σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της 

οικονομίας μέσω του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, παρέχοντας 

πιστωτικές διευκολύνσεις, προσελκύοντας και κινητοποιώντας ιδιωτικά κεφάλαια αλλά και 

λειτουργώντας ως αρωγός και σύμβουλος για τις επενδύσεις. Βέβαια, το Εθνικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αποτελεί μία πρόκληση για το τραπεζικό σύστημα, το οποίο 

καλείται να επιλέξει τα βιώσιμα και πλέον αποδοτικά επενδυτικά σχέδια, να κινητοποιήσει 

επενδυτικά κεφάλαια και, βεβαίως, να συνδράμει στην ανάπτυξη και διατήρηση του νέου 

οικοσυστήματος που θα στηρίξει την ανάπτυξη της πατρίδας μας. 

Αρωγός στην προσπάθεια των ελληνικών τραπεζών για μείωση των μη εξυπηρετούμενων 

δανείων είναι το Πρόγραμμα Ηρακλής, στη δημιουργία του οποίου προχώρησε η ελληνική 

κυβέρνηση στα τέλη του 2019. Το Πρόγραμμα Ηρακλής, στο οποίο έχουν ενταχθεί οι 4 

συστημικές τράπεζες, είναι ένα σχήμα παροχής κρατικής εγγύησης σε ομολογίες υψηλής 

εξοφλητικής προτεραιότητας (senior bonds) τιτλοποιημένων δανείων, έναντι προμήθειας που 

λαμβάνει το Δημόσιο, η οποία υπολογίζεται με όρους αγοράς. 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Στην Alpha Bank, έχουμε κάνει σημαντικά βήματα όσον αφορά στην εξυγίανση του 

ισολογισμού μας από τα κόκκινα δάνεια. Αυτό επετεύχθη με την ολοκλήρωση του Project 

Galaxy, που αποτέλεσε μία ιδιαίτερα σύνθετη τιτλοποίηση-ορόσημο και τη δεύτερη 

μεγαλύτερη τιτλοποίηση Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων με πιστοληπτική διαβάθμιση στην 

Ευρώπη. Για την περαιτέρω μείωση του δείκτη Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων, έχουμε 

αναλάβει νέες πρωτοβουλίες για πρόσθετες συναλλαγές ύψους Ευρώ 8,1 δισ., που θα 

μειώσουν τον δείκτη στο 2%, το 2024. 
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Η Alpha Bank θεωρεί ότι το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αποτελεί ευκαιρία 

μεγέθυνσης για τις ελληνικές επιχειρήσεις και, με στόχο να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα των 

αναγκαίων κεφαλαίων, προέβη στην πρώτη αναπτυξιακή Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου, μετά 

από την οικονομική κρίση του 2008, η οποία ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις 30 Ιουνίου 2021. 

Η αύξηση αυτή ήταν ύψους Ευρώ 800.000.000 και διατέθηκαν 800.000.000 νέες κοινές 

μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,30, με τιμή διάθεσης Ευρώ 1 ανά νέα μετοχή. Οι νέες 

μετοχές διατέθηκαν, παράλληλα, στην Ελλάδα, σε επενδυτές λιανικής και σε ειδικούς 

επενδυτές, στο πλαίσιο δημόσιας προσφοράς και εκτός Ελλάδας, σε ειδικούς, σε θεσμικούς 

και σε άλλους επιλέξιμους επενδυτές μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης, με τη διαδικασία διεθνούς 

βιβλίου προσφορών. Η υπερκάλυψη της έκδοσης είναι αναμφισβήτητα μία σημαντική επιτυχία 

και ένα απτό δείγμα της εμπιστοσύνης των επενδυτών (Ελλήνων και διεθνών) στην Τράπεζά 

μας. Είναι άξιο επισήμανσης ότι, με βάση τον δείκτη Tier 1 capital, η Alpha Bank, και πριν 

από την πρόσφατη αύξηση είχε αξιοζήλευτη θέση σε διεθνές επίπεδο. Επίσης, βάσει έρευνας 

που δημοσιεύεται στο τελευταίο τεύχος (Ιούλιος 2021) του περιοδικού The Banker, η Τράπεζά 

μας κατείχε την 179η θέση ανάμεσα στις 1.000 ισχυρότερες τράπεζες σε όλο τον κόσμο. 

Η Alpha Bank, με την πολύτιμη γνώση και εμπειρία της, θα υποστηρίξει τους Πελάτες της στα 

επενδυτικά τους σχέδια και στην αξιοποίηση των ευκαιριών που προσφέρει το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με την παροχή εξειδικευμένων λύσεων, οι οποίες θα 

καλύπτουν τις ανάγκες της κάθε επιχείρησης. Αξίζει να σημειωθεί ότι, το 2020, η Alpha Bank 

παρουσίασε νέες εκταμιεύσεις δανείων ύψους Ευρώ 5,6 δισ. που είναι το υψηλότερο επίπεδο 

από το 2008 και κατευθύνθηκαν κυρίως στους κλάδους της μεταποίησης, του εμπορίου, των 

μεταφορών, της ενέργειας και του τουρισμού. Είναι αλήθεια ότι για άλλη μία χρονιά η Τράπεζα 

δεν θα μοιράσει μέρισμα. Όμως, με όλες τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε η Διοίκηση, είμαστε 

πλέον σε θέση να επιτύχουμε διψήφια ποσοστά κερδοφορίας και να επιστρέψουμε, από τη 

χρήση του 2023, σε μία ουσιαστική μερισματική πολιτική, ανταποδίδοντας την εμπιστοσύνη 

προς τους χιλιάδες μετόχους μας. 

 

Κυρίες και κύριοι Μέτοχοι, 

Παρά την αβεβαιότητα που προκάλεσε η πανδημία και την ανάγκη για ανάληψη σημαντικών 

δράσεων για την αντιμετώπισή της, η Διοίκηση συνέχισε την προσπάθεια για τον 

μετασχηματισμό της Τράπεζας σε μία πιο ανταγωνιστική επιχείρηση στο νέο διεθνές 

περιβάλλον που διαμορφώνεται από την παγκοσμιοποίηση και τις τεχνολογικές αλλαγές. 

Βασικοί άξονες, μεταξύ άλλων, ο περαιτέρω εξορθολογισμός διαδικασιών και κόστους και η 

με σύγχρονα κριτήρια αξιολόγηση του Προσωπικού και η ανάδειξη των ταλέντων.  

Ήδη από το 2016 ξεκίνησε η προσπάθεια για βελτίωση της λειτουργίας του Διοικητικού 

Συμβουλίου και της Τράπεζας γενικότερα, με την υιοθέτηση σύγχρονων αρχών εταιρικής 

διακυβέρνησης, και για πλήρη συμμόρφωση με τις αρχές διακυβέρνησης που υποδεικνύουν 
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οι ευρωπαϊκές ρυθμιστικές αρχές. Η πρόοδος που έχει σημειωθεί από το 2017 μέχρι σήμερα 

είναι εντυπωσιακή, όπως αυτή αποτυπώνεται τόσο στην πρόσφατη έκθεση που μας υπέβαλε 

η εταιρεία Συμβούλων, Nestor Advisors, όσο και στην αξιολόγηση του διεθνούς 

συμβουλευτικού οίκου ISS (Institutional Shareholder Services). Παρά την πρόοδο, δεν 

εφησυχάζουμε. Το πρόγραμμα εκσυγχρονισμού και μετασχηματισμού συνεχίζεται και θα 

επιταχυνθεί τους επόμενους μήνες. Σε ό,τι αφορά ειδικότερα στη λειτουργία του Διοικητικού 

Συμβουλίου, πρέπει να επισημάνω ότι το Συμβούλιο, στις 21 συνεδριάσεις που έγιναν το 

2020, προώθησε μεθοδικά και συστηματικά όλα τα σημαντικά θέματα που αφορούσαν τη 

μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων, την έκδοση του Tier 2 capital και 

αναδιαρθρώσεις που θα ενισχύσουν την ανταγωνιστική θέση της Τράπεζας. 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Καταλύτες για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας θα είναι η πορεία του εμβολιαστικού 

προγράμματος και η αξιοποίηση των κεφαλαίων του προγράμματος NGEU. Για την ελληνική 

οικονομία, η αποτελεσματικότητα του προγράμματος των εμβολιασμών τόσο στην Ελλάδα, 

όσο και στις χώρες προέλευσης των τουριστών, αποτελεί κρίσιμη παράμετρο για τη σταδιακή 

ανάκαμψη του τουρισμού ως αποτέλεσμα της άρσης των ταξιδιωτικών περιορισμών. Η 

αποτελεσματική αξιοποίηση των κεφαλαίων του προγράμματος NGEU αποτελεί μοναδική 

ευκαιρία για τη χώρα, ώστε να στηριχτεί η οικονομική δραστηριότητα, μετά από την τεράστια 

ζημιά που προκάλεσε η πανδημική κρίση αλλά και να προσαρμοστεί με ταχύ ρυθμό στις νέες 

συνθήκες που διαμορφώνονται. Για να καλυφθεί, όμως, το τεράστιο επενδυτικό κενό που 

σωρεύθηκε κατά την οικονομική ύφεση της περασμένης δεκαετίας, είναι επιβεβλημένο η 

κυβέρνηση να προχωρήσει στην υλοποίηση του προγράμματος για ουσιαστικές δομικές 

μεταρρυθμίσεις, όπως αυτές είχαν διατυπωθεί και στο Πόρισμα της Επιτροπής υπό τον 

καθηγητή κ. Χ. Πισσαρίδη. 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Η πανδημία και η οικονομική κρίση, που προκάλεσε, επέδρασαν καθοριστικά στην 

καθημερινή ζωή των επιχειρήσεων και των εργαζομένων, επαναπροσδιόρισαν την επαφή με 

τους Πελάτες μας και διαμόρφωσαν ένα περιβάλλον υψηλής αβεβαιότητας, στο οποίο η 

Τράπεζά μας ανταποκρίθηκε με μεγάλη επιτυχία. Είμαι υπερήφανος για τα επιτεύγματα των 

Εργαζομένων μας τόσο για τη γρήγορη προσαρμογή τους στις αντίξοες συνθήκες, τη 

δέσμευση και την αφοσίωσή τους, όσο και για την ποιοτική δουλειά που έχουν προσφέρει για 

την εξυπηρέτηση των Πελατών μας και τη διατήρηση της ισχυρής θέσης της Τράπεζας. Τους 

ευχαριστώ θερμά. Ένα θερμό ευχαριστώ αναλογεί στους Πελάτες μας για την κατανόηση και 

την υποστήριξή τους. Στην Alpha Bank, αξιοποιώντας το πελατοκεντρικό μας μοντέλο, 

υποσχόμαστε ότι θα σταθούμε δίπλα στις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά και θα στηρίξουμε τις 
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προσπάθειές τους για ανάκαμψη στην μετά την πανδημία περίοδο. Τέλος, θα ήθελα να 

ευχαριστήσω τους Μετόχους μας για τη στήριξη και την εμπιστοσύνη που επέδειξαν και κατά 

την πρόσφατη Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου στο όραμα που παρουσιάσαμε για την 

ανάπτυξη της Τράπεζάς μας επαναβεβαιώνοντας την ηγετική μας θέση. Εκ μέρους του 

Διοικητικού Συμβουλίου, υπόσχομαι ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε σκληρά και άοκνα, 

για να δικαιώσουμε όλους τους εταίρους μας (Εργαζόμενους, Πελάτες, Μετόχους), 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην πρόοδο της ελληνικής οικονομίας και στη δημιουργία μίας 

κοινωνίας με ίσες ευκαιρίες σε όλους για προκοπή και αξιοπρέπεια. 

 

Αθήνα, 22 Ιουλίου 2021 

 

 

Βασίλειος Θ. Ράπανος 

 


